

同心合力应对挑战 和衷共济开创未来

—海外人士热议习近平主席在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲

新华社北京4月23日电 综合新华社驻外记者报道：国家主席习近平日前以视频方式在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上发表主旨演讲。海外人士表示，习近平主席在主旨演讲中回应时代关切，倡导亚洲和世界坚定信心、直面挑战，提出中国方案，宣示中国举措，为新形势下推动构建人类命运共同体注入新的动力。

尼泊尔前常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表尚布·拉姆·西姆卡达表示，习近平主席继去年提出全球发展倡议后，又提出

全球安全倡议，并强调安全和发展之间的密切联系，令人印象十分深刻。毫无疑问，亚洲地区加强团结，拒绝冷战思维，创造能更有效分配资源的良好环境，并促进贸易、投资和技术转让，将会不断增进地区民众福祉。

俄中友好、和平与发展委员会俄方主席鲍里斯·季托夫表示，习近平主席在演讲中宣示一系列中国举措，强调为各国提供更广阔的机会，这将不断促进中国和其他国家的经济社会发展，带来新的机遇。

泰国前副总理、博鳌亚洲论坛理事素拉杰·沙田泰非常赞同习近平

主席关于完善全球公共卫生治理的论述。他认为，近年来，中国一直通过提供疫苗、分享抗疫经验等方式，向发展中国家伸出援手。国际社会加强合作，将更好推动完善全球公共卫生治理，也将促进世界经济复苏。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平说，团结和合作是遏制仍在肆虐的新冠疫情的关键。中国在应对新冠疫情、防疫国际合作、促进经济复苏等方面拥有宝贵经验，其他国家可以借鉴。当今世界，全球化遭遇逆流、安全形势紧张加剧、全球治理赤字问题凸显。在此背景下，中国为提振

多边主义和全球化信心、构建开放型世界经济、开辟包容性增长和可持续发展路径、推动构建人类命运共同体发挥重要作用，作出重要贡献。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿德希尔说，面对国际政治经济格局深刻调整，中国坚定维护多边主义，在应对气候变化、抗疫合作、可持续发展等议题上贡献中国方案和中国力量。中国进一步彰显了推动更高水平开放的坚定决心，中国与世界各国携手加强合作，将为区域和全球经济增长注入更多活力，有助于后疫情时代全球经济加快复苏。

开放的中国给世界更多机遇

—学习习近平主席在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式主旨演讲③

本报评论员

4月21日，习近平主席在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上以视频方式发表主旨演讲，展现新时代中国深化改革、扩大开放的坚定决心，诠释了中国与世界共享机遇、互利共赢的胸怀与担当，为充满不确定性的世界注入确定性。

开放，是博鳌亚洲论坛的鲜明标签。“不论世界发生什么样的变化，中国改革开放的信心和意志都不会动摇。”“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！”习近平以国家主席身份先后5次出席博鳌亚洲论坛年会开幕式并发表主旨演讲，一次次开放宣

言，为中国的对外开放举旗定向。中国的开放来自自身发展的需要。在改革开放的推动下，中国成长为全球第二大经济体、第一大货物贸易国，对全球经济增长的年均贡献率接近30%，为世界经济的发展作出了巨大贡献。

中国的开放也来自造福人类社会的初心。中国经济韧性足、潜力大、长期向好的基本面不会改变，将为世界经济企稳复苏提供强大动能。中国不断深化的对外开放，让世界更好地分享到中国发展的红利。

从深入实施外资准入负面清单，

到扎实推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设；从全面实施《区域全面经济伙伴关系协定》，到积极推进高质量共建“一带一路”……面对复杂多变的国际环境以及经济全球化遭遇的逆风和回头浪，中国对外开放的步伐始终坚定，不断推出新举措、展现新作为，向世界敞开大门，敞开怀抱，为世界带来更多合作机遇，为全球发展注入更多正能量。

全球投资者加码中国市场，彰显出对中国发展前景的信心和对中国扩大开放的肯定。2021年，中国吸引外资首次破1万亿元，增速远高于全球平均水

平。今年一季度，进出口同比增长10.7%，实际使用外资同比增长25.6%，外贸外资均实现了两位数增长。对中国的信任，也让众多投资者收获满满回报。在全球经济复苏前景不明之际，多家跨国公司发布的财报显示，其在中国市场的业绩取得高速增长。

不拒众流，方为江海。中国经济的发展历程，就是不断融入世界经济并以自身发展促进世界共同发展的过程。放眼未来，中国将继续从对外开放中获得发展动力，在对外开放中为世界提供更多机遇，携手世界各国，共创人类美好未来！



金视角

美国当地时间4月21日，又有理想汽车、百世集团和贝壳等17家公司被美列入“预摘牌名单”，当日中概股重挫。其实，投资者对此不必过分担忧。关于进单的情况，证监会相关部门负责人曾公开解释过，这是美国监管部门执行《外国公司问责法》的正常程序，属于正常步骤。但是，进单并不意味着退市。列入单的公司是否在未来两年真正退市，最终取决于中美审计监管合作的进展与结果。

目前，中方与美国公众公司会计监督委员会正在进行多轮会谈，进展顺利。4月21日晚，在博鳌亚洲论坛2022年年会“中国资本市场开放进行时”分论坛上，中国证监会副主席方星海表示，中国将持续扩大高水平对外开放。相信中概股的不确定性能会消除，不久将达成合作协议。

在法律层面，日前，中国证监会就《关于加强境内企业境外发行

中概股不确定性有缓解迹象

《关于加强境内企业境外发行

股票管理工作的规定》公开征求意见。该意见为开展联合检查等形式的跨

境合作提供了制度保障。

理性投资者不会“听风就是雨”，被极端情绪裹挟。当前国际形势充满不确定性，地缘政治紧张局势进一步加剧全球通胀压力。但从经济基本面看，我国经济韧性足，拥有巨大的国内市场，一季度GDP同比增长4.8%，增速较去年四季度有所回升，经济发展长期向好的基本面没有改变。

我国改革开放的信心和意志不会动摇，将继续鼓励更多的外资机构进入中国市场，加强国际金融监管合作。数据显示，2019年至2021年，外资累计净流入A股市场8874亿元，目前外资占比约为4.5%，预计今年外资净流入仍将持续。

中概股赴美上市实现了中国企业、新兴产业及国际投资者多方共赢。我国支持各类企业

境外上市的态度不会变，中概股问题的妥善解决，符合中美两国市场发展和全球投资者的共同利益。

中国银行杯 全国经济新闻摄影征集活动作品选登

中国银行杯 全国经济新闻摄影征集活动作品选登

摄影征集活动作品选登

摄影征集